

## ИБЕРО-АМЕРИКАНСКАЯ МОЗАИКА

---

**Испанские города пахнут... кокаином.** Мегалополисы Испании уже давно подвергаются критике за слишком высокий уровень загрязнения воздуха. Однако, как показало исследование, в этом виновен не только смог: такие города, как Мадрид и Барселона, в прямом смысле пахнут наркотиками.

Ученые из государственного Высшего совета научных исследований провели эксперимент и выяснили, что в составе воздуха крупных испанских городов содержатся частицы амфетаминов, опиатов, каннабиноидов, LSD и кокаина. Как показали наблюдения, самая высокая их концентрация в атмосфере наблюдается в конце недели, что, по мнению ученых, вызвано повышенным вниманием, которое местные жители уделяют дурману в свободное время. Больше всего его найдено в пробах воздуха, взятых в районах, где живут представители преступных группировок, а также близ университетов.

Несмотря на то, что содержание наркотиков в городском воздухе оказалось неожиданно высоким, эксперты поспешили успокоить граждан и призвали их не волноваться. «Даже если бы мы прожили тысячи лет, мы не смогли бы вдохнуть смертельно опасную дозу кокаина», — говорит ученый Мирен Лопес де Альда.

**Хитроумные преступники.** Бразильские полицейские перекрыли канал незаконной поставки сотовых телефонов в тюрьму строгого режима. Были арестованы четыре человека, находившиеся в автомобиле, останковленном в ходе обычной проверки. В багажнике был найден игрушечный мини-вертолет с дистанционным управлением. К корпусу игрушки был прикреплен контейнер в форме корзины, который и предназначался для переправки мобильных телефонов. Внутри контейнера находилось девять мобильных телефонов, обернутых в ткань. Еще пять было найдено в салоне машины.

Арестованные сознались, что неизвестные дали им 5 тыс. долл. на то, чтобы купить и подготовить вертолет. Если бы преступная операция увенчалась успехом и летающую игрушку удалось бы посадить на территории тюрьмы, организаторы получили бы еще 5 тыс. долл.

В полиции считают, что изъятые телефоны должны были попасть в руки криминальных авторитетов, которые в дальнейшем могли бы давать указания своим подельникам, оставшимся на свободе. Отметим, что это не первый случай, когда бразильская мафия изобретает хитроумные способы доставки запрещенных товаров в тюрьму. Ранее преступники наладили голубиную почту: телефоны разбирались на несколько частей и прикреплялись к туловищу птиц.

**Все ради женщин.** Отныне мексиканцы в буквальном смысле будут припадать к ногам женщин. И все благодаря туфлям, которые, как утверждают представители обувной фирмы, стимулируют выделение так называемых «феромонов» — гормонов, способных привлечь противоположный пол.

Журналистам объяснили, что туфли начинают «функционировать» при ходьбе, и шаг за шагом образуется поток феромонов. В обувь вмонтированы специальные стельки, которые при контакте со ступнями вызывают выделение этих химических соединений. А они, в свою очередь, провоцируют у того, кто их «учует», состояние неосознанного возбуждения.

Представители фирмы надеются, что покупателями их продукции будут «активные» женщины от 25 до 40 лет, носящие туфли на каблук.

**Открытие ученых.** Исследователи нашли еще одно подтверждение экологической теории исчезновения цивилизации майя в породах деревьев, из которых индейцы строили храмы в городе Тикаль в Гватемале за несколько десятилетий до того, как население города внезапно покинуло его в IX в. Было изучено 135 образцов деревянных балок и косяков шести основных храмов и двух дворцов майя в этом древнем городе.

Выяснилось, что для создания трех храмов, построенных до 741 г., использовались крупные прямые бревна саподиллы, известной своей прочностью, на которых при этом можно было вырезать ритуальные надписи. Затем саподиллу почти полностью заменили кампешевым деревом, хотя его стволы более короткие, узловатые и непригодны для нанесения надписей. Ученые предполагают, что индейцы майя могли пожертвовать качеством, потому что у них не было другого выбора, и они были вынуждены перейти на худший, но, возможно, более распространенный в то время материал.

Исследование показывает, что именно чрезмерное использование природных ресурсов могло отразиться на культуре древних индейцев. Экологическая теория исчезновения майя была выдвинута после того, как биологи изучили останки цветочной пыльцы и выяснили, что в последние годы существования цивилизации в регионе активно вырубались леса, и, как следствие, усилилось размывание грунта. Другие теории заката цивилизации — войны, засухи или неизвестная болезнь, унесшая жизни большей части населения.

**Забыл — и чуть не опоздал.** Бразилец, выигравший в лотерею 5,2 млн реалов (почти 2,7 млн долл.), лишь в последний момент забрал деньги из банка: еще несколько часов, и он уже не смог бы претендовать на выигрыш. По сообщению СМИ, это произошло в г. Таубате в 140 км от Сан-Пауло.

Как сказал сам счастливчик, он купил лотерейный билет давно и поэтому забыл его проверить. Лишь из выпуска теленовостей он узнал, что до сих пор никто не забрал многомиллионный выигрыш, и чтобы успеть это сделать, остается совсем немного времени — всего несколько часов. «Я бросился искать билет, но не смог найти его там, где вот уже 20 лет храню все лотерейные билеты, — под фигуркой Богоматери Апаресидской, — рассказал новоявленный миллионер. — Оказалось, что жена делала уборку и переложила билет, но не помнила, куда. Мы «перерыли» все и нашли бумажку в буфете в бокале для пива. Мы с женой перепроверили цифры несколько раз и все не могли поверить в свое счастье. У меня чуть не случался инфаркт!», — признался забывчивый счастливчик, работающий на автозаводе. Лотерейный билет обошелся ему в 1,75 реала (28 рублей или 90 центов).

---

В рубрике использованы материалы информационных агентств и печати.